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IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO 

Número/Ano: 03/2015 Data: 16/09/2015 

Início: 09h30min Término: 13h00 

Local: CNC – Rio de Janeiro 

 

PARTICIPANTES 
 

NOME ENTIDADE  

FabiánYaksic  

Gustavo Kuster 

Aldoney F. Costa                                                            

Abinee 

Inmetro 

Inmetro 

Andrea B. M. de Queiroz Inmetro 

Geraldo TakeoNawa Abinee 

Mário Guitti IQA/Anfavea 

Franklin Mello Neto 

Lourenço Righetti 

Evandro Costa                                                                    

Maria Cristina Yuan                                                      

Caroline Reis                                                                       

Cleber F. dos Santos    

Mariza Plaza  

Masao Ito  

José Sergio dos Passos Oliveira  

Fernando Goulart     

Leonardo M. Rocha 

Milton Quintanilha dos Santos  

Álvaro do Canto Capagio 

João Antonio Conte  

Cláudio Guerreiro  

Simone Monte Mor Mussolin 

Juçara S. Lopes  

Isac Rozemblatt 

Eduardo Daniel  

Angelo Wagner Merlo 

Alvaro Medeiros Theisen 

Manuela F. Silvestre 

Patricia de Souza 

 

 

Abrinq 

Abimaq 

CNC 

Aço Brasil 

Aço Brasil 

Anvisa 

ABRAC 

ABRAC 

Min. Das Cidades 

Inmetro 

Inmetro 

Petrobrás 

ANTT 

ABENDI 

ABNT 

CNI/SENAI 

Eletrobras 

Abilux 

Sindicel 

Eletros 

SBM 

Inmetro 

Inmetro 

 

 

  

  

AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
 

Alfredo Lobo  Inmetro  

Magali Malagó Inmetro 

Mario William  CBN  
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AGENDA Conjunta CBAC e CBN 

 

1) Aprovação da Ata da 50ª RO do CBAC  (Presidência e Secretaria) 

2) Aprovação da Ata da 42ª RO do CBN (Presidência/Secretaria) 

3) Apresentação do Status da Revisão do PBAC e EBN (Gustavo Kuster) 

4) Eleição para Presidente e Vice-Presidente (Presidência/Secretaria CBN) 

5) Assuntos gerais.  

 

ASSUNTOS TRATADOS 

AGENDA CBAC 
 

1 - ABERTURA 
 

1.1 O Sr. FabiánYaksicPresidente do CBAC abriu a reunião dando as boas vindas aos participantes  e 

agradecendo pela presença de todos.Agradeceu também a CNC por ter cedido suas instalações para a 

realização da reunião. 

1.2 O Sr. Gustavo Kuster justificou a ausência do Secretário Executivo Sr. Alfredo Lobo. 

 

2 - APROVAÇÃO DA ATA DA 50ª RO DO CBAC 
 

2.1 O Sr. Fabián submeteu a minuta da Ata da 50ª RO do CBAC à apreciação dos presentes. O Sr. 

Gustavo informou que foram feitas as devidas inclusões de comentários ao documento. Em seguida a Ata 

foi aprovada. 

 

2.2 O Sr. Ângelo da  Eletros solicitou que fosse encaminhada novamente a pesquisa do PBAC para a 

eletros. O Sr. Gustavo informou que o questionário foi enviado a todos. Foi esclarecido que ele se referia 

apresentação que o Sr. Gustavo fez na última reunião e foi acordado reenviar. 

 

3–Apresentação do Status da Revisão do PBAC e EBN; 

 

3.1O Sr. Gustavo contextualizou sobre a revisão do PBAC, EBN e Regimento Interno. Iniciou pela E.B.N 

ressaltando que foi feita uma pesquisa com os membros do CBN e com os Presidentes dos CBs  sobre a 

atualidade ou não do documento. Também foi apresentado para esse Grupo opções das diretrizes para os 

próximos 04 anos. Ao final da pesquisa a conclusão foi de que o documento que data de 2009 está bem 

atual. O Sr. Gustavo informou que o Inmetro junto com a ABNT discutiram os resultados da pesquisa que 

foi apresentado ao CBN na reunião passada. Diante disso ficou acordado que os ajustes seriam feitos à EBN 

e que seria elaborado uma proposta de resolução ao Conmetro. Em seguida teceu comentários sobre as 

diretrizes que constam da resolução. A ABNT irá apresentar para o CBN um plano de implantação contendo 

as proposta de ação e os indicadores para o monitoramento da implantação da E.B.N. 

 

3.2 O Sr. Gustavo informou que o documento será encaminhado para todos os presentes. Ressaltou que as 

diretrizes já foram apresentadas e aprovadas na reunião passada. Lembrou que o foco dessa reunião é a 

discussão  sobre a validação da proposta do texto para a  resolução Conmetro sobre a EBN e sua atualização.  
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3.3O Sr. Fabián teceu  comentários sobre a importância da normalização e informou que anteriormente o 

pagamento da ISO e da IEC era feito com apoio do MDIC, entretanto houve a retirada da rubrica específica 

para esse fim que impossibilitou esse apoio. Ressaltou a preocupação quanto a permanência e participação 

dos representantes do Brasil nesses fóruns internacionais.  

 

3.4 O Sr. Gustavo teceu comentários sobre o Cerflor  que tem reconhecimento internacional e as 

dificuldades para pagamento da anuidade referente ao reconhecimento internacional desse programa. 

Ressaltou que esta é uma questão de orçamento e não vê no médio prazo uma solução por parte do governo 

para esse problema. Ressaltou que essa é uma questão de orçamento, portanto transcende a atuação do 

MDIC. 

 

3.5O Sr. Gustavo retomou a pauta e apresentou a revisão do Regimento Interno. Destacou que foi feita uma 

ampla discussão sobre o documento e encaminhado para comentários. Destacou ainda que foram recebidas 

poucas contribuições. Em seguida destacou a importância do capitulo 02 que trata dos direitos e deveres das 

entidades membros e sugeriu uma leitura do documento com a participação de todos. O objetivo da leitura é 

facilitar e dar transparência para aprovação do documento, uma vez que por email  foram recebidas apenas 

03 contribuições. Em seguida fez a leitura, onde se destacou como o ponto de maior controvérsia na 

discussão a inclusão da possibilidade de participação de entidades representativas de importadores, obtendo 

as seguintes manifestações formais: 

 

 Abimaq  se manifestou não concordando com a participação de entidades representativas de 

importadores.  

 Anfavea se manifestou solicitando um cuidado maior com os critérios para os importadores fazerem 

parte do CBAC 

 A preocupação dessas duas entidades foi corroborada pela maioria dos representantes de entidades de 

classe representativas do setor produtivo. 

 Abrac sugeriu que a avaliação para a entrada de entidades importadoras ao comitê, seja feita pela 

Plenária. 

 A ANTT sugeriu a substituição da expressão “entidade membro” e por membros. 

 

3.6  Após um amplo debate sobre as sugestões do Inmetro no Cap. 02 – Composição do Comitê. O Sr. 

Gustavo destacou a função do comitê e informou que continuaria  valendo a regra que é seguida hoje,  

quando houver entidade de importador que solicite fazer parte do CBAC, o  pleito será avaliado  pela 

plenária. Destacou ainda as demais sugestões do parágrafo 2º, 3º e 4º. Dando continuidade a leitura do 

regimento o Sr. Gustavo apresentou os Artigos seguintes destacando dentre outros,  os seguintes pontos:  

 

 Reduzir as reuniões anuais de 04 para 03; 

 O Presidente e Vice quando convidados poderão participara das reuniões do Conmetro 

 Participar dos grupos de trabalho quando for definido nas reuniões plenárias.  

 Presidente e secretaria executiva não têm direito a voto 
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3.7O Sr. Gustavo ao final da avaliação e das sugestões recebidas informou que será feita a correção do 

documento e enviado aos membros para conhecimento. 

 

4 Assuntos gerais:  

 

4.1  O Sr. Franklin fez uma breve contextualização sobre as reuniões  conjuntas dos dois comitês. Segundo 

ele,  em razão do pouco tempo para ambas as reuniões, a fusão não esta  sendo produtiva.  

 

4.2 O Sr. Fabián  teceu comentários sobre a razão das reuniões conjuntas e reforçou a pratica adotada.  

 

4.3  O Sr. Daniel questionou como estão as questões do CBN e como será dada a continuidade do comitê.  

 

4.4  O Sr. Gustavo informou que foi dele a proposta de fusão das reuniões e conforme acordado com a 

plenária anteriormente essa seria uma experiência feita durante o ano de 2015. Informou ainda que na 

próxima reunião o Dr. Lobo estará presente e este assunto será retomado e avaliado  pelos comitês CBN e 

CBAC.  

 

 

AGENDA CBN: 

 

1. Aprovação da Ata da 43ª RO do CBN 

 

1.1  O Sr. Fabián submeteu a minuta da Ata da 42ª RO do CBN à apreciação dos presentes, tendo a mesma 

sido aprovada na íntegra.  

 

2.  Eleição para Presidente e Vice-Presidente do CBN 

 

2.1 O Sr. Gustavo informou que este assunto será discutido na próxima reunião, em 10/11. 

 

3. Assuntos gerais 

3.1 Nada mais havendo a tratar, o Sr. Fabián  agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 


